

点亮微心愿 助力小梦想

本报荣成6月17日讯(程文珊 汤佳) 一个心愿,承载纯真梦想;一只援手,成就精彩人生。近日,府新小学一百多名学生收到了承载爱心和祝福的小小礼物,实现了他们心中的微心愿。

此次活动以“微心愿圆梦”为主题,通过线下征集、线上发布的方式,共征集了173名同学的微心愿,其中包括社团训练优秀队员以及部分家庭困难但好学上进的学生。府新社区全体党员认领了一到四年级共计

126名学生的微心愿,剩下五年级47名学生,由本校老师自愿认领。消息发出后,大家积极响应,共有42位老师认领了47名学生的微心愿,体现了府新社区党员和老师们的爱心。礼物发放现场,徐校长

向同学们介绍了助捐的爱心人士,对他们的爱心善举表示了感谢,同时也对同学们提出了殷殷希望,勉励同学们心怀感恩,励志向上,努力学习,回报社会。受捐学生代表也发表了热情洋溢的讲话,赢得了在场同学的积极

响应。纷纷表示,要好好学习,懂得感恩,将来回报社会。

此次活动体现出社会和学校对孩子们的关怀,相信这些承载着爱心的小小礼物也会在孩子们心中播下爱的种子,开出爱的花朵。



父爱如“衫”

6月14日,得润社区爱心北斗星团队的伙伴们相聚在一起,开展了一场“父爱如衫无可T代”——手绘T恤感恩父亲节活动。

高红红 摄

强化安全意识 提高自我保护能力

本报荣成6月17日讯(蔡雪妮)

为了进一步提高全校师生的安全意识,培养小学生的自护、自救意识和能力,减少学生校内校外安全事故,更好地保障小学生安全健康成长,6月11日,荣成市第二实验小学开展了安全教育主题班会活动。

学校围绕校园安全、防踩踏、交通安全等主题,为各年级安排了不同的学习内容,各班主任根据学校的统一部署,结合本班实际情况,认真准备,有针对性地开展班会活动。有的班级针对学生踩踏事件,利用新闻影像让学生了解在楼梯间、走廊打闹的危害,使其深刻的认识到安全问题不容小觑。有的班级向同学们宣传安全乘车、安全行路等交通安全知识,通过安全知识竞赛,让学生学会珍惜生命,养

成自觉遵守交通规则的好习惯。有的班级则由班干部主持班会,学生现身说法,让大家结合生活实际展开热烈讨论,认识校园安全的重要性。班会形式灵活又多样,效果明显。

学校严格落实1530安全制度,除抓实每周30分钟安全班会教育外,注重做好每天一句安全提醒。每班根据当日早晚点的5分钟安全总结与回顾情况,在黑板上打出安全标语,每节课上课之前让学生诵读一遍,直至将安全知识熟记于心,课间加强小组督导力量,真正将“提醒”落实于行动。

多种形式的安全教育,增强了师生的安全意识,养成了良好的安全行为习惯,提高了自我保护能力,切实为打造平安校园保驾护航。

速读

近日,荣成市第二中学举行了“中国梦·新时代·祖国颂”主题宣讲活动,全体青年教师共同唱响中国梦,抒发报国情。宣讲教师紧紧围绕“中国梦·新时代·祖国颂”这一主题,以小切口展现大背景,以小故事反应大时代,借助身边典型、生动、形象、感人的故事情节,深情讲述新中国成立70周年、改革开放40年来,特别是进入新时代以来发生的巨大变化,展现了新时代青年教师甘于奉献、勇于创新、为梦想而奋斗的高尚情操。宣讲结束,但青年教师们的豪言壮语犹在耳畔回响,激励人心,鼓舞斗志。

张霞 于明玉
为探讨新课标下复习课的实效性,探寻有效的复习策略,切实提高教学成绩,6月11日,石岛实验小学组织开展了语文学科“复习课教学研讨”联盟教研活动。本次教研活动首先由石岛实验小学的李琴琴老师执教三年级下册第二单元复习课。本节课采用前置性学习单引领单元复习,课堂中采用小组合作、全班交流的方式解决前置学习中的问题,教师针对错误率较高的问题进行分析讲解,侧重于解题方法的指导、训练。本节课老师基于学情设计教学内容,充分发挥学生的主体地位,实现了教学与评价的有效整合。

王红秀
近日,荣成实验中学聘请非遗泥塑传承人王小平老师来校,开展了一场别开生面的非遗泥塑进校园活动。教师志愿者齐聚餐厅,学习生肖猪和小燕子的制作。在王老师生动形象的讲解下,大家对泥塑这种艺术形式有了初步的了解,也对动手制作泥塑产生了浓厚的兴趣,老师们个个跃跃欲试,兴致勃勃。接着王老师又对学生演示了技艺精湛的绝活,耐心地解答了学生们提出的问题,并手把手地传授泥塑技艺,指导学生们进行动手体验,现场气氛十分活跃,为学

生们带来了一堂妙趣横生的泥塑体验课。当太空泥在同学们手中变成多姿多彩的花朵时,同学们个个露出了开心的笑容。

梁静
日前,荣成第三十一中学组织师生,开展“小手拉大手,拒绝酒驾醉驾”安全教育活动。

学校分管校车安全领导为参加活动的师生做了酒后驾驶危害的专题讲座;交警大队工作人员用惨痛的事例告诫孩子危险源于疏忽,安全来自警惕;校车照管员为乘车孩子介绍了安全锤和安全阀门的正确取用及开启方法,通过安全演练帮助孩子掌握安全通道的快速逃生技巧;校车安全“小卫士”向广大家长发出“小手拉大手,拒绝酒驾醉驾”倡议;号召全体学生向家长、亲戚、邻居广泛宣传酒驾醉驾的危害,共同抵制酒驾醉驾。

梁英平
为了帮助学生养成良好的就餐习惯,近期荣成市第二实验小学开展了文明就餐系列活动。期间,学校以“节约粮食、文明就餐”为指导,利用班会、红领巾广播等形式,着力宣传文明餐桌行动的重要意义,使学生们树立了文明就餐观念。通过这几周的督导,学生勤俭节约意识提高了,在吃饭方面也养成了较好的文明习惯,为了激励学生,学校评选了各班的“文明就餐小绅士、小淑女”。近期的“文明餐桌活动”,增强了孩子们的文明意识。在今后的工作中,学校还将继续加强相关教育,引导学生养成良好的习惯。

蔡雪妮
在刚刚结束的山东省中小学生学习创客大赛作品类决赛现场,荣成崂江中学5名参赛选手:张景云、龚昱瀚、张馨日、张艺腾、肖姜含分别参加了3D创意设计、网页制作、微视频制作三个项目的比赛,顺利通过了现场技术测试和答辩,获得了创客大赛省级奖

项。均取得优异成绩。本次参赛,开阔了同学们的眼界,增长了能力,收获了友谊,获得了荣誉。相信未来,在全体师生的共同努力下,崂中的科创工作一定会取得更加夺目的成绩。

尹红梅
为进一步加强校车安全管理,切实提高校车司机的应急处置能力,保障学生的乘车安全,近日,荣成市第三十五中学在教学楼前广场举行了校车安全应急疏散演练。演练前,各校车照管员向学生讲解了车辆发生紧急情况时的逃生方法和技巧,并教给学生正确使用安全锤和打开安全门的方法。随后,各校车模拟发动机突发火灾险情,随着警报响起,校车司机立刻熄火停车,照管员快速打开应急安全门,并组织学生按既定路线有序逃离,3分钟后,所有校车学生均有序疏散至安全区域,车内无一人遗漏。

许丽娟
近日,荣成市教研中心各科教研员到实验中学对学校教学常规工作进行视导。教研员们深入课堂,走近师生,为学校教学问诊把脉。评课议课过程中,各科教研员仔细倾听了教师的所思、所想、所需,帮助教师解答了教学中的疑难与困惑,帮助教师不断更新教育教学理念,提高自身的综合素质。梁校长代表学校感谢各科教研员的引领与指导,认为此次视导有助于教师提高教学质量,有助于学校提高教学质量,对教学管理的科学化、教学行为的规范化、教学评价的多元化起到极大的助推作用。

梁静
为进一步筑牢安全发展理念,提高防灾减灾救灾能力,荣成市第二十一中学开展了“安全生产月”宣传部署活动。首先成立了以校长为组长的“安全生产月”工作领导小组,认真研究制定《荣成市第二十一中学2019年“安全生产月”活动实施方案》,利用周一国旗下讲话时间开展以

“防风险、除隐患、遏事故”为主题的安全生产月启动仪式。随后召开了“安全生产月主题班会”,并在醒目位置悬挂了安全生产横幅,并利用电子屏持续滚动播放,实现了安全宣传全覆盖无盲区,在校园营造了浓厚的安全生产宣传氛围。

董可丽
为了提高全校师生的安全意识和应急避灾能力,确保在突发事件来临时能快速、高效、有序的应对。近日,荣成市第三十五中学举行了防空应急逃生疏散演练。为确保演练顺利有效开展,学校成立了防空应急疏散领导小组,制定了《防空应急疏散演练方案》,并对演练进行了周密部署安排。演练前,各班主任学生讲解了防空演练的目的,“逃生”的方法和路线,同时强调在演练过程中需注意的安全事项。演练的当日上午9时40分,随着一阵急促的防空警报响起,演练活动正式开始,在各岗位教师的指挥下,同学们快速有秩序地按指定路线撤离到大门外的安全区域。随后,在目的地集合清点人数,16个班在整个过程中仅用不到3分钟时间撤离完成。

许丽娟
为了让师生深入了解家乡荣成的海洋食品产业和文化,体验荣成民间风俗。近日,荣成崂江中学初一年级全体师生到荣成市海洋食品博览中心开展研学旅行活动。博览中心设有海洋食品展示馆、旅游资源展示区、海洋科技馆和会展区,学生们通过视觉、听觉、触觉的综合体验,学习了荣成海洋食品产业和历史文化的发展脉络,了解海洋的形成与变迁。通过参观同学们纷纷赞叹家乡发展离不开社会的进步,国家的腾飞。

尹红梅
为进一步弘扬中华民族优秀传统文化,提高辖区居民对非物质文化遗产的保护和传承意识,6月11日,得润社区党总支组织辖区居民开展“传承非遗 守护匠心”系列

主题活动。来自得润社区、新庄村的40余名居民一起共享四桌非遗大餐,学习、感受非遗传承人的匠心。

许肖艺
近日,荣成实验中学迎来了期盼已久的首届社团节暨荣成非遗进校园主题活动。教体局、文化馆领导,社团师生及家长代表三千余人汇聚一堂,共同欣赏实中学子的风采,共同分享实中学子的快乐!首先,由梁校长对本校开展的社团活动进行讲解,然后共同欣赏了由实中学子们表演的精彩纷呈的节目。然后邀请了非遗传承人进行非遗知识讲座,让师生了解了非遗的相关知识;通过图文展示及非遗传承人现场传授技艺,切身体验到了传统文化的魅力。

梁静
为唤起全社会保护优秀传统文化的意识,6月13日上午,崖头街道南山社区、杨格庄村、南耨村开展主题为“领略非遗之美 弘扬工匠精神”的非遗教学活动,四位非物质文化遗产的传承人:“荣成草编技艺”传承人孙彩荣、“荣成面花传统制作技艺”传承人李华平、“荣成绳编技艺”传承人席英春和“陈氏太极”传承人牛杰走进社区,为辖区50余名居民带来了一场丰富多彩的传统文化课程,拉近非遗与居民的距离。

张育静
近日,荣成实验中学开展了以“自主才能高效”为主题的教学培训工作,侯校长讲解得精辟入理,老师们听得精神满满。首先,她针对我校课堂教学存在的高讲授低效率的情况做出分析,以“自主学习才能高效,向尖子生学习怎样掌握知识最扎实的方法”为主题,通过理论讲解与生活实践相结合的方式,分析原因,自主才能高效的原因以及学生学习不高效的原因;其次,论述了自主学习与各个学段的关系并分析尖子生学习扎实是因为他们有预习,查资料,勤劳等自主学习的好习惯。

梁静